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Községünk valamennyi lakójának  
áldott húsvéti ünnepeket  

kívánunk!
Sárisáp Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

Polgármesteri Hivatal dolgozói és a  
Sárisápi Hírmondó szerkesztői

Március 15. 
Az 1848/49-es forradalom 175. és Petőfi Sándor 

születésének 200. évfordulójára emlékeztünk márci-
us 15-én a Szabadság téren.

Az ünnepi műsorban a helyi óvodások és iskolások 
mellett a zeneiskola növendékei – Horváth Marcell és Ká-
konyi Botond, az iskola diákjai – Piroska Lara, Binder 
Eszter, Balogh Bence, Szente Kincső és Erdélyi Botond -, 
az Equinox Mazsorett Csoport tagjai és a Sárisápi Bányász 

Fúvószenekar is közreműködött. A Nemzeti dalt egy kü-
lönleges formájában hallgathattuk meg. Megzenésített 
változatát Orosz Róbert adta elő.

A megemlékezés virágait Sárisáp Község Önkormányza-
ta nevében Takácsné Molnár Anikó jegyzőasszony és Kollár 
Károly polgármester úr, a Sárisápi Bányász Alapszervezet 
nevében Mráz László, Nánai István, Fridrich József és Kre-
isz István helyezte el a Szabadság téri emlékműnél. 
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Áldott Húsvétot kívánok az alábbi gondolatokkal!
Szent I. Kelemen pápának a korintusiakhoz írt leve-

léből (Cap. 7, 4-8, 3; 8, 5-9, 1; 13, 1-4; 19, 2: Funk 1, 
71-73. 77-78. 87)

Térjetek meg!
Nézzünk figyelmes szemmel Krisztus vérére, és ismer-

jük fel, hogy az milyen értékes az Isten, az ő Atyja előtt. 
Ez a mi üdvösségünkért kiontott vér az egész világnak 
megszerezte a bűnbocsánat kegyelmét.

Tekintsünk végig a világ minden korszakán, és értsük 
meg, hogy Isten minden nemzedék életében megadta a 
bűnbánat lehetőségét (Jób 24, 23) a megtérőknek. Bűn-
bánatot hirdetett Noé, és akik hallgattak rá, megmene-
kültek. Jónás hirdette, hogy pusztulás vár a niniveiekre; 
akik erre föl bűnbánatot tartottak, könyörgésükkel meg-
engesztelték Istent, és megmenekültek, bár nem tartoz-
tak Isten választott népéhez.

A Szentlélek sugalmazására szóltak a bűnbánatról 
az isteni kegyelem követei. A mindenség Ura is szólt a 
bűnbánatról, esküvel erősítvén meg szavát: Élek én, úgy-
mond az Úr, inkább akarom a bűnös bűnbánatát, mint 
halálát. Ezt a nagyszerű ígéretet is hozzátette még: Izrael 
háza, térj meg gonoszságodból. Mondd népem gyermekei-
nek: Ha bűneitek a földről az égig érnek is, ha pirosabbak a 
skarlátnál, és feketébbek a kecskeszőrből készült takarónál, 
de egész szívvel hozzám megtértek, és mondjátok: Atyánk, 
akkor mint szent népemet hallgatlak meg benneteket (vö. 
Ez 33, 11; Oz 14, 2; Iz 1, 18).

Az Úr azt akarja, hogy összes kedves gyermeke része-
süljön a bűnbocsánatban, és kijelentését mindenható 
akaratával erősíti meg.

Teljesítsük tehát az ő fenséges és dicsőséges akaratát, 
és esedezve kérjük irgalmasságát és jóságát, forduljunk 
könyörületességéhez, és térjünk vissza hozzá, elhagyva 
a hamis tetteket, pártoskodást és versengést, mert ezek 
halálba visznek minket.

Testvéreim, legyünk tehát elménkben alázatosak, 
hagyjuk el a gőgöt, a kevélységet, az esztelenkedést, a 
haragot, és tegyük azt, ami a Szentírásban van, mert így 
szól a Szentlélek: Ne a bölcsességével dicsekedjék a bölcs, s 
ne az erejével az erős, és a gazdag se a gazdagságával dicse-
kedjék, hanem aki dicsekedni akar, az Úrban dicsekedjék, 
őt keresse, törvénye és igazsága szerint cselekedjék (vö. Jer 
9, 23-24; 1 Kor 1, 31). Forgassuk elménkben főképpen 
az Úr Jézus szavait, amelyekkel a méltányosságot és a 
nagylelkűséget tanította.

Így szólt ugyanis: Legyetek irgalmasok, hogy nektek is 
irgalmazzanak, bocsássatok meg, hogy nektek is megbocsás-
sanak; ahogyan ti tesztek mással, veletek is úgy cseleksze-
nek; ahogyan ti adtok, úgy kapjátok majd ti is vissza; aho-
gyan ítéltek, titeket is úgy ítélnek meg; amilyen jószívűek 

vagytok másokhoz, veletek is olyan jószívűek lesznek má-
sok; amilyen mértékkel ti mértek, olyannal mérnek vissza 
nektek (vö. Mt 5, 7; 6, 14; 7, 1. 2. 12).

Erre a parancsra és ezekre a törvényekre építsünk, és 
az ő szent tanításának engedelmeskedve éljünk mindig 
igazi alázattal. Mert ezt mondja a szent ige: Kire tekint-
sek, ha nem az alázatosra, békeszeretőre, és arra, aki tiszte-
letben tartja szavamat? (Vö. Iz 66, 2)

Ily sok nagy és kiváló jótéteményben részesültünk, 
ezért most arra a lelki békességre törekedjünk, amelyet 
Isten kezdettől fogva nekünk szánt. Figyelemmel tekint-
sünk Atyánkra és az egész világmindenség Teremtőjére, 
ragaszkodjunk erősen a tőle kapott békének nagyszerű 
és mindent felülmúló ajándékaihoz és jótéteményeihez!

Nagyszombaton 19 órakor kezdődik a Húsvéti 
vigília templomunkban, otthonról hozott hús-
véti ételek igény szerinti megáldása
Szeretettel várjuk adományaikat a templom új 
gyóntatószékének elkészítéséhez, a templomban 
elhelyezett állóperselybe, vagy a plébánia bank-
számlájára CIB Bank 11101404-19888729-
36000001! A bútor teljes összege 1.270.000 Ft!!!

Egyházközségi hozzájárulás
Az úgynevezett egyházközségi hozzájárulást („egyházi 

adó”) minden katolikusnak arra a plébániára kell befizetnie, 
amelynek területén lakik (állandó, vagy ideiglenes lakcíme 
van) CIC 518. kánon.

Tehát a plébániához való tartozás nem tetszőleges, hanem 
a lakóhely szerint automatikus. Szentmisére és más liturgikus 
cselekményekre, hitoktatásra, közösségbe a hívők szabad vá-
lasztásuk szerint járhatnak bármely katolikus templomba, plé-
bániára. Ezeken a helyeken adományokat is tehetnek, ez azon-
ban nem tévesztendő össze az úgynevezett „egyházi adóval”.

A kért „egyházi adó” mértéke a nettó jövedelem 1%-a, a 
családok természetesen együttesen is fizethetik „egyházi adó-
jukat”.

A hozzájárulás befizethető Szőke Sándorné Marika néni-
nél, János atyánál, banki átutalással (CIB Bank 11101404-
19888729-36000001)

Kedves Olvasó!
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Az adó alanya
Kommunális adókötelezettség terheli azt a magánszemélyt, 

aki a naptári év első napján az építmény tulajdonosa, továbbá 
aki az önkormányzat tulajdonában lévő bérlakás bérlője.

Az adókötelezettség keletkezése, megszűnése
Az adókötelezettség a használatba vételi, illetőleg fenn-

maradási engedély jogerőre emelkedését vagy véglegessé 
válását, valamint az egyszerű bejelentéshez kötött épület 
felépítésének megtörténtéről szóló hatósági bizonyítvány 
kiadását követő év első napján keletkezik.

Az ingatlan tulajdonában bekövetkezett változást az 
adóhatóságnál haladéktalanul be kell jelenteni annak ér-
dekében, hogy az adófizetési kötelezettség megszüntetésre 
kerüljön, illetve az új tulajdonos részére kivetésre kerüljön!

Az adókötelezettséget érintő változást a következő év 
első napjától kell figyelembe venni. (eladás, vétel, épít-
mény átminősítés). Az építmény használatának szünetelése 
az adókötelezettséget nem érinti. 

Az adó mértéke
Az adó évi mértéke 2023. évben 8000.-Ft/ingat-

lan/év.  Az adót két egyenlő részletben, aktuális év március 
15-ig és szeptember 15-ig kell megfizetni Sárisáp Község 
Önkormányzat 58600434-11000059 számú „magánsze-
mélyek kommunális adója” számlájára átutalással, vagy a 
Duna Takarék Bank bármelyik kirendeltségén készpénzzel 
történő befizetéssel. Természetesen lehetőség van az adó 
egy összegben történő megfizetésére is.

Az adó megállapítása
Az adó kivetése az „Adatbejelentés a magánszemély kom-

munális adójáról” elnevezésű nyomtatvány benyújtását köve-
tően határozatban történik. 

Adómentesség
A 16/2022. (XII.1.) számú önkormányzati rendelet 2. § ren-

delkezik az adómentességről. 
Mentes az adó alól:

-	a nem lakás céljára szolgáló építmény,
-	a telek (melyet telekadó fizetési kötelezettség terhel),
-	a Sárisápi Önkéntes Tűzoltó Egyesület azon tagja, aki a 

jogszabályban meghatározott képesítéssel rendelkezik és 
ezáltal szaktevékenységet végez.

Adókedvezmény
A 16/2022. (XII.1.) önkormányzati rendelet 3. § rendelkezik 

az adókedvezményről
50% adókedvezmény illeti meg az adóalanyt, aki:

-	 70 éven felüli, egyedül élő személy és egyedüli tulajdo-
nosa vagy haszonélvezője az adótárgynak,

-	 amennyiben az adóalanyok mindegyike 70 év feletti 
személy és az adótárgy más személy életvitelszerű ott-
honául nem szolgál,

-	 gyermekét egyedül nevelő szülő, a gyermek 18 éves 
koráig (a betöltés évének utolsó napjáig).

Amennyiben az adóalanyt érintő, adókedvezmény ér-
vényesítésére jogot keletkeztető változás történik (pl.: 70. 
életév betöltése), annak bejelentését mielőbb meg kell tenni 
az „Adatbejelentés a magánszemély kommunális adójáról” 
elnevezésű nyomtatvány benyújtásával, mivel az adókedvez-
ményre való jogosultság teljesülését hivatalból nem vizsgálja 
az önkormányzati adóhatóság!

Tájékoztató magánszemély kommunális adójáról

Házhoz menő lomtalanítás
Lom hulladékok közé soroljuk a feleslegessé vált haszná-

lati tárgyakat, eszközöket, bútorokat. A nagydarabos lom 
(pl. bútor) kivételével a kisebb méretű hulladékok - a haté-
konyabb elszállítás és szétszóródás megakadályozása érdeké-
ben - kizárólag bezsákolva, kötegelve kerülnek elszállításra.

Társaságunk 2013-tól új szolgáltatásként bevezette az évi 
legalább 1 alkalmas házhoz menő lomtalanítást, mely során 
a háztartásban keletkezett lom hulladékok elszállítását végez-
zük az ingatlantulajdonossal előre egyeztetett időpontban.

Lomtalanítás feltétele:
•	 az ingatlanhasználó rendelkezzen élő szerződéssel
•	 a szolgáltatás ne legyen szüneteltetve
•	 ne legyen hulladékszállítási díjhátraléka

Nem tartoznak a lomtalanítás körébe,  
így nem kerülnek elszállításra:

•	 gally, salak, trágya, szalma, egyéb növényi és állati 
hulladék

•	 építési, bontási hulladék 
•	 egyéb mezőgazdasági, ipari hulladék
•	 elektromos, elektronikai készülékek (pl. TV-készülék, 

hűtőgép)
•	 veszélyes hulladékok, gumiabroncs

•	 heti szemétszállítás körébe tartozó háztartási, valamint 
gazdálkodói-vállalkozói tevékenységből származó ház-
tartási hulladékhoz hasonló hulladék

•	 üveg, vas, fém hulladék

További fontos információk:
•	 kihelyezés módja: zsákolva (bármilyen zsák), kötegelve
•	 nagydarabos lomot (pl. bútor) kisebb darabokra szük-

séges szétszedni
•	 legkésőbb reggel 6 óráig kell kihelyezni az ingatlan 

elé a lomtalanításra szánt dolgokat
•	 a lomtalanítás a kommunális hulladékszállítás 

napjára igényelhető
•	 Kihelyezhető mennyiség: maximum 1,5 m3 (kb. 

10-15 db 120 literes zsák)
A települések önkormányzati rendeletében szerepel az 

egy évben igénybe vehető lomtalanítási alkalom száma, 
mely lomtalanításért külön nem kell fizetni, annak díját 
a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási díj tartalmazza.

Kérjük, hogy lomtalanítási igényét az alábbi meg-
adott térségi elérhetőségen jelezze a közszolgáltató felé, 
mely telefonszámon az időpontot egyeztetni tudja a 
szállítással.

Dorogi térség (VERTIKÁL Nonprofit Zrt.): Tel: +36 
22/576-070, ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu 

Vertikál Zrt.
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Parkolás
Az út szélén parkoló, járdára felálló gépjárművek mind a 

gyalogosok, mind a gépkocsik közlekedését megnehezítik, 
sok esetben lehetetlenné is teszik. Ezúton ismételten kérjük 
a Tisztelt Lakókat, hogy járműveikkel a KRESZ szabályainak 
megfelelően parkoljanak, és amennyiben lehetőségeik enge-
dik – rendelkeznek beállóval, garázzsal, vagy ha az kialakítha-
tó – szíveskedjenek saját ingatlanukat használni személygép-
járműveik tárolására. 

Építés előtt egyeztessen
Amennyiben az ingatlantulajdonos közterületen bármine-

mű építési, átalakítási munkát kíván végezni, kérjük, hogy a 
szükséges feltételekről a munka megkezdése előtt feltétlenül 
egyeztessen önkormányzatunk műszaki előadójával! Marton 
Boldizsár keddenként fogadja az ügyfeleket a polgármes-
teri hivatalban vagy a 06 33 518 318-es telefonszámon és a 
muszak@sarisap.hu e-mail címen.

Amennyiben az érintett ingatlan a Fő utcán található, a 
közterület tulajdonosa az állam. Az út kezelője a Magyar Köz-
út Nonprofit Kft. Ebben az esetben velük szükséges egyez-
tetni. 

Az ingatlantulajdonosok feladata gondoskodni az in-
gatlanuk előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles 
területsáv), illetve ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttes-
tig terjedő teljes terület tisztán tartásáról, a csapadékvíz 
zavartalan lefolyását akadályozó anyagok, és más hulladékok 
eltávolításáról. Ez magában foglalja a fűnyírást, a szemét-és 
gyommentesítést is. 

Hulladékok legális elhelyezése
Számtalan lehetőség adott a háztartásokban keletke-

ző, különböző típusú hulladékok legális elhelyezésére. Az 
árkok mélye, bokrok alja nem szemétgyűjtő! Az illegális 
hulladékelhelyezés szabálysértés, bírságot vonhat maga 
után. Védjük együtt környezetünket, családunk és saját 
egészségünket!

A hulladékról szóló törvény értelmében a hulladékszállítást 
minden ingatlanhasználó köteles igénybe venni. 
•	 Sárisápon a kommunális hulladék elszállítása heti rend-

szerességgel, csütörtökönként, házhoz menő rendszerben 
történik.

•	 Szelektív hulladék – papír, műanyag, fém – elszállítását 
kéthetente, éves szállítási naptár alapján végzi a szolgáltató.

•	 Havonta 2 alkalommal a szolgáltató munkatársai, az álta-
luk biztosított évi 12 darab gyűjtőzsákban (a polgármesteri 
hivatalban ügyfélfogadási időben átvehetők) elszállítják a 
zöldhulladékot. 

•	 Falevelek, ágak elhelyezésére az Annavölgy határában kiala-
kított zöldhulladék-lerakóban is lehetőség van, az ideszállí-
tást azonban mindenkinek önállóan kell megoldania.

•	 Az üveghulladékok számára konténerek állnak rendelke-
zésre a település központjában. Kérjük, hogy más nemű 
hulladékot itt ne helyezzenek el!

•	 Lomtalanítás évente egy alkalommal, minden hulladékszállí-
tási szerződéssel rendelkező lakos részérre ingyenesen kérhető. 

•	 Panaszbejelentéssel, változásbejelentéssel, lomtalanítással, 
illetve egyéb hulladékszállítással kapcsolatos bejelentések-
kel szíveskedjenek a Vertikál Nonprofit Zrt.-t felkeresni 
az alábbi elérhetőségeken: tel: +36-22/576-070, e-mail: 
ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu. 

•	 Az érvényes lakossági hulladékszállítási és ártalmatla-
nítási szerződéssel rendelkező, tartozásmentes sárisápi 
lakosok számára lehetőség nyílik a nyergesújfalui hulla-
dékudvarban lomok, építési törmelék, veszélyes hulladék 
(festék, akkumulátor) gumiabroncs, elektronikai hulladék 
elhelyezésére.

Az elhelyezéshez lakcímkártya és  
személyigazolvány felmutatása szükséges!

A hulladékudvar minden szerdán 10 és 18 óra, szomba-
ton 8 és 15 óra között tart nyitva. 

Cím: 2536 Nyergesújfalu, 019/11 hrsz.  
(volt Tesco áruház mellett)

•	 Gyűjtőedény fogadja a használt étolajat és sütőzsírt a 
közösségi tér udvarán elhelyezett sárga kukákban. Az 
elhasznált zsiradékot zárt műanyag palackban vagy be-
főttesüvegben kell az erre a célra rendszeresített, sárga 
tárolóba helyezni. A „CseppetSem!” program a társa-
dalmi felelősségvállalással a környezetvédelem mellett 
további előnyt is jelent Sárisáp számára. A hasznosítást 
szervező Biotrans Kft. vállalta, hogy évente egy alkalom-
mal a településen összegyűlt minden hasznos kg után 25 
Ft visszatérítést fizet a Sárisáp Községért Közalapítvány 
számára.

Kérjük Önöket, hogy Sárisáp rendezettsége, lakóhe-
lyünk gondozottsága, tisztasága érdekében munkájukkal, 
kötelességük végrehajtásával segítség a kulturált és vonzó 
településkép kialakítását, fenntartását.

Köszönjük együttműködésüket!

Sárisáp Község Önkormányzata

Tegyük szebbé együtt környezetünket!

JANUÁR 11., 25.
FEBRUÁR 8., 22.
MÁRCIUS 8., 23.
ÁPRILIS 12., 26.
MÁJUS 10., 24.
JÚNIUS 14., 28.

A SZELEKTÍV HULLADÉKOK BÁRMILYEN ÁTTETSZŐBB ZSÁKBAN KIHELYEZHETŐK, A FEKETE

SZÍN KIVÉTELÉVEL. A SZOLGÁLTATÓ NEM BIZTOSÍT ZSÁKOT.

SZELEKTÍV HULLADÉK
(PAPÍR, MŰANYAG)

JÚLIUS 14., 26.
AUGUSZTUS 9., 23.
SZEPTEMBER 13., 27.
OKTÓBER 11., 25.
NOVEMBER 8., 22.
DECEMBER 13., 27.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ A WWW.VERTIKALZRT.HU OLDALON

FEBRUÁR 27.
MÁRCIUS 27.
ÁPRILIS 25.
MÁJUS 23.
JÚNIUS 27.

A ZÖLDHULLADÉKOT KIZÁRÓLAP A POLGÁRMESTERI HIVATALBAN ÁTVEHETŐ, LEBOMLÓ

ZSÁKOKBAN SZÁLLÍTJA EL A SZOLGÁLTATÓ.

ZÖLDHULLADÉK
(FALEVÉL, KERTI HULLADÉK)

JÚLIUS 25.
AUGUSZTUS 22.
SZEPTEMBER 26.
OKTÓBER 24.
NOVEMBER 28.
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Óvjuk a temető tisztaságát!

Magas állami kitüntetést  
vehetett át Sárisáp  
egykori szülötte

TeSzedd! 2023

A temető tisztasága és rendje érdekében kérjük 
Önöket, hogy a sírokon keletkezett hulladékok elhe-
lyezésére kizárólag a kijelölt, kihelyezett hulladékgyűj-
tőket vegyék igénybe! 

A temető különböző pontjain, illegálisan ne helyez-
zenek el szemetet! Védjük meg közösen a temető és 
települünk tisztaságát, rendezettségét!

A sírokon keletkezett hulladékok jobb hasznosítása 
érdekében önkormányzatunk kettő darab szelektív szi-
getet helyezett el a temetőben.

Az új kukák által külön helyre kerülhetnek 
•	 az üveg mécsesek, palackok...
•	 a műanyag mécsesfedők, zacskók...
•	 a fém mécsestetők.

Kérjük Önöket, hogy a feliratok szerint használják 
a kukákat, a korábban kihelyezett rácsos gyűjtőkbe 
csak komposztálható zöldhulladék kerüljön!

Nemzeti ünnepünk, 
március 15-e alkalmából 
Csák János kulturális és in-
novációs miniszter kitünte-
téseket adott át köztük Dr. 
Gurin Péter fizikusnak, a 
Pannon Egyetem Mérnöki 
Kara Természettudományi 
Központjának egyetemi do-
censének, akinek a Magyar 
Arany Érdemkereszt polgári 
tagozat kitüntetést adományozta. Gurin Péter Bíber 
Mária és Gurin Károly gyermekeként ifjúkoráig Sá-
risápon élt, az egyetemi évek alatt költözött el a te-
lepülésről, de rokonlátogatások, családi- és telepü-
lési rendezvények alkalmával ma is szívesen utazik 
vissza szülőfalujába. Gratulálunk az elismeréshez, 
kutatómunkájához további sok sikert kívánunk!

A „TeSzedd! – Önkéntesen a 
tiszta Magyarországért” akció ha-
zánk legnagyobb önkéntes hulla-
dékszedési mozgalma, amely az 
idei évben 11. alkalommal rendeznek meg az Energia-
ügyi Minisztérium támogatásával. 

Az egész országra kiterjedő kampány célja, hogy ön-
kéntes megmozdulás keretében közösen varázsoljuk tisz-
tábbá környezetünket.  A kezdeményezéshez az idén is 
csatlakozik Sárisáp 2023. április 22-28. között. Az iskola 
tanulói már egy héttel korábban, április 15-én is gyűjtik 
szemetet. Az akcióhoz bárki csatlakozhat az online meg-
hirdetésre kerülő helyszíneken és időpontokban.

Várunk minden környezetért tenni akaró ön-
kéntest! Tegyük szebbé településünket!

SÁRISÁPI
VÉDŐNŐI

SZOLGÁLAT 
 CSECSEMŐ-ÉS K ISGYERMEK TANÁCSADÁS

VÁRANDÓS TANÁCSADÁS

HÉTFŐ 9:00-11:00

HÉTFŐ 13:00-15:00

SZABÓNÉ KURUCZ ARANKA  06 30 220 2832
SZIKORÁNÉ BURÁNY R ITA  06 20 478 3925 

HELYETTESÍTŐ VÉDŐNŐK

IDŐPONTEGYEZTETÉS
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A Sári Óvoda és Mini Bölcsőde hírei
Téltemetés – tavasz köszöntése az óvodában

A természet éledezik, a fák rügyeznek, csiripelnek a madarak. Beköszöntött a tavasz.
Az óvodában is őrizzük hagyományainkat, így az idei évben is elbúcsúztattuk a telet.
Óvodás csoportjainkban megismertettük a gyermekekkel a tél eltemetésével kapcsolatos régi szokásokat.
A kiszebábot felöltöztettük, majd énekszóval, versekkel, szlovák mondókákkal és levetkőztetésével elűztük a telet. 
Ezt követően a Tavasztündér látogatott meg minket, akit tánccal köszöntött az óvoda apraja és nagyja.

Friedrichné Kurinyecz Csilla óvónő

Teadélután 
A Táncoló talpak, Topi csoportban Ilonka óvó néni szerve-

zésében, teadélután keretein belül az édesanyákat vendégeltük 
meg.

A program célja, kötetlen beszélgetés formájában játékok 
ajánlása volt egymás között. A csoportba járó gyermekek fej-
lettségi szintje magas, így az óvó néni szükségesnek látta, hogy 
fejlesztő játékokat ismertessen meg az édesanyákkal, illetve az 
édesanyák egymás között bemutathatták gyermekeik kedvenc 
fejlesztő játékát. Ezáltal a szülők sok ötletet kaptak egymástól, 
így minőségi új, a gyermekek számára ismeretlen, izgalmas já-
tékok kerülhetnek az otthonukba!

Harcosfalvi Zsoltné 
óvónő

Beiratkozás
A Sári Óvoda és Mini Bölcsőde óvodai csoportjába a gyermekeket a 2023/2024-es nevelési évre a következő időpontok-

ban lehet beíratni:

2023. április 24. (hétfő) 8.00-16.00
2023. április 25. (kedd) 8.00-13.30

2022. április 26. (szerda) 8.00-13.30

Az óvodai beiratkozás során be kell mutatni:
•	 A gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
•	 A gyermek lakcímét igazoló hatósági  

igazolványt,
•	 A szülő személyi azonosító hatósági  

igazolványát,
•	 A szülő lakcímet igazoló hatósági  

igazolványát,
•	 A gyermek tajkártyáját, 
•	 A gyermek oltási kiskönyvét.

További információ: 
Binderné Haracska Piroska intézményvezető 

Tel. : 06 33 518 322 E-mail: ovoda@sarisap.hu
Szeretettel várjuk új óvodásainkat!

Nyári szünet
A Sári Óvoda és Mini Bölcsőde 2023. július 3. és július 28-a 
között zárva tart. Ebben az időszakban történnek meg a 
szükséges karbantartási, felújítási munkák. Ügyeletet ebben 
az időszakban Annavölgyi Aprófalva Tagóvoda lát el.
A Bölcsődék Napján, 2023. április 21-én a bölcsődei rész 
zárva tart.
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A Sárisáp és Környéke Körzetei Általános Iskola hírei
Akikre büszkék vagyunk

Az „Akikre büszkék vagyunk” programsorozatunk második 
vendége Demeter Réka válogatott magyar női futballista volt. 
Réka sárisápi születésű, ide járt iskolába, itt kezdte a sportcsar-
nokban karrierjét. Mivel Réka a Ferencvárosi TC sportolója, 
így a Fradi Suli Program keretében még Balla Virág háromszo-
ros Európa-bajnok kenus is ellátogatott iskolánkba. 

A 2015-ben indított Fradi Suli Program célja a Klub nép-
szerűsítésén túl, hogy olyan, a Ferencvárosi Torna Clubban 
fontos alapértékeket hangsúlyozzanak és adjanak át sportolói 
a diákoknak, mint a tanulás fontossága vagy a Fair Play szel-
leme.

Az iskola tornatermében a gyerekek Németh Kornél ve-
zetésével ismerkedhettek meg a neves és nagyhírű egyesület 
történetével, legjelentősebb sportsikereivel. A program első 
részében egy Fradi image filmet nézhettünk meg, melyben 
az egyesület olimpiai-, és világbajnokait mutatták be, majd 
erre alapozva interaktív játék következett. A Ferencvárossal 
kapcsolatos kérdésekre adott helyes válaszért fradis ajándékot 
lehetett nyerni.

Ezt követően a Fradi két sportolója mesélt sportpályafutá-
sáról, elért eredményeikről, az élsport szépségeiről és „nehéz-
ségeiről”. Mindketten hangsúlyozták és kiemelték a tanulás 
fontosságát a sport mellett. A program végén mindenki au-
togramot kapott a kiváló sportolóktól, majd egy kis foci is 
belefért Rékával.

Köszönjük a lehetőséget a Fradinak!

Ability Nap és Duna Múzeum
Március elején a 7. és 8. osztályos tanulóknak lehetősé-

günk volt részt venni a Montágh Imre Általános Iskola és 
Speciális Szakiskola Ability napján, melyen interaktív mó-
don szereztünk ismereteket az egyes fogyatékosságokról. Öt 
állomáson kellett különféle feladatokat teljesítenünk. Na-
gyon érdekes volt a bekötött szemmel járás, vagy lekötözött 
kézzel a befőtt kinyitása. Számunkra ezek csupán játékok 
voltak, de azok számára, akik valamilyen fogyatékossággal 
élik életüket, óriási kihívás minden egyszerűnek tűnő hét-
köznapi teendő elvégzése. 

Akinek az érzékszervei épek, elképzelni sem tudja, milyen 
lehet annak, akinek valamelyik hiányzik. Nekik nehezebb pl. 
egy ruhát felvenni, elmenni bárhová, vagy megértetni magu-
kat valakivel. Ez a látogatás tanulságos volt mindannyiunk 
számra.  

A Montághból átmentünk a Magyar Környezetvédelmi és 
Vízügyi Múzeumba, ahol egy múzeumpedagógiai foglalkozá-
son vettünk részt „Te mekkora lábon élsz? Az ökológiai láb-
nyom” címmel. Megtudhattuk mennyi élelmet fogyaszt egy 
hét alatt egy dél-afrikai, perui, németországi, ghánai és egyip-
tomi család. Azt is megtudtuk, hogy a heti élelmük mennyibe 
kerül, illetve mennyi hulladékot termelnek. Döbbenetes ada-
tokkal találtuk szembe magunkat, félelmetes, hogy fogyasztási 
szokásaink kielégítésére hány földre lenne szükségünk. Innen 
átmentünk megtekinteni az állandó kiállítást, mely hagyomá-
nyos és modern technikákat ötvözve mutatja be a víz életünk-
ben betöltött szerepét, számtalan felhasználási módját. 

Szente Kincső 8.osztályos tanuló

Tavaszköszöntő
A természet tavaszi megújulását pecsételték meg az iskolá-

sok március 14-én a Sárisápi Szlovák Önkormányzattal közös 
rendezvényen. A gyerekek az iskolától a falu főterén keresz-
tül énekelve, zajongva vonultak az Emlékházhoz, ahol dallal, 
verssel, tánccal, kiszebáb égestéssel, üdvözölték a tavaszt.

A tankötelessé váló gyermekek általános  
iskolába történő beíratása

A nemzeti köznevelésről szóló törvény alapján Magyaror-
szágon minden gyermek köteles az intézményes nevelés-okta-
tásban részt venni, tankötelezettségét teljesíteni.

Értesítjük az érintett szülőket, hogy a 2023/2024. tanévre 
történő általános iskolai beíratás időpontjai: 2023. április 20. 
(csütörtök) 8-19 óra, 2023. április 21. (péntek) 9-18 óra. 

A szülő a fenti időpontban köteles gyermekét beíratni a 
választott vagy lakóhelye szerinti kötelező felvételt biztosító 
általános iskola első évfolyamára.

Kérem a tisztelt Szülőket, hogy a jelzett napok valamelyi-
kén tegyenek eleget gyermekük beíratásával kapcsolatos köte-
lezettségüknek!

Kollár Mária, intézményvezető
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Tarajka
Szikrázó napsütés, hófödte hegyek, jégdóm, séta…

Felejthetetlen téli kirándulást szervezett a szlovák ön-
kormányzat Ó-Tátrafüredre és Tarajkára. A részvevők 
megcsodálták a tátrai Jégdómot, amelyet november 
végén tizedik alkalommal nyitottak meg a látogatók 
előtt. A legújabb alkotás a jeruzsálemi Szent Szent Sír 
Templomát mintázza meg. A remekmű elkészítésében 
huszonkét jégszobrász és jégfaragó vett rész, Szlovákiá-
ból, Csehországból és Németországból. Felépítéséhez 
225 tonna jeget használtak fel. 

Ezután csodálatos úton sétálhattunk el a Rainer-
kunyhóhoz, amely a Magas-Tára legrégebbi mene-
dékháza. 1863-ban építette a Kis-Tarpataki völgyben 

Rainer János. Az épület előtt találkoztunk Peter Petras 
„hordárral”, aki hosszú éveken keresztül, önkéntesként 
hordta a finomságokat a hegyi menedékházba. 

Busójárás
A busók messze földön ismert népszokását, sokak 

bakancslistát programját ismerhették meg a sárisápiak 
is február végén. A Sárisápi Szlovák Önkormányzat 
szervezésében a mohácsi busójárásra volt lehetőségük 
elutazni az érdeklődőknek. Az ott élők hagyományőr-
ző tevékenysége példaértékű. A karonülő kisgyermeket 
a kamaszokat is bevonva családok öltötték magukra a 
nem mindennapi maskarát, hogy elűzzék a telet. 

A beöltözött busók, jankelék, maskarák a Kóló téren 
gyülekeztek, itt találkoztak a Dunán csónakokkal átkelt 
busók az ágyús, az ördögkerekes, a szekeres, a kürtös, 
a teknős és más busócsoportokkal. A régi előltöltős 
busóágyú dörejére a különböző csoportok a főutcán át 
bevonultak a város főterére, ahol szabad farsangolás kez-
dődött. A Duna-parton és a környező utcákban iszonyú 
zajt keltve ünneplelték a farsangot. Szürkületkor vissza-
tértek a főtérre és a meggyújtott óriási máglya körül tán-
coltak, dévajkodtak az emberekkel. Az idei évben 2200 
busó és sokáclány vett részt a felvonuláson, legtöbben 
egész évben összetartó, hagyományőrző csoportok tagja-
ként. A szőrmés, szalmagatyás alakoskodók felvonulása, 
télűző liszt-és tollhintése örök emlék marad annak, aki 
valaha is ellátogatott a mohácsi busójárásra.  

Sárisápi Szlovák Önkormányzat hírei
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Együtt mulattak a pilisi szlovákok
Két év kihagyás után ismét együtt mulathattak a pilisi 

szlovákok. Szentendrén január végén a Pilisszentkereszti 
Szlovák Önkormányzat szervezésében rendezték meg a 
Pilisi Szlovákok Bálját, amelyen Sárisápról negyven fős 
küldöttség vett rész. A sárisápi asszonyok, lányok gyö-
nyörű népviseletben jelentek meg a nemzetiségi rendez-
vényen.

Tánctanfolyam
Néptánctanfolyamot szervezett a Sárisápi Szlovák 

Önkormányzat az általános iskola alsó tagozatos néptán-
cosai részére, Szilágyi Kata koreográfus, néptáncoktató 
vezetésével.  

Húsvéti népi játszóház 
Húsvéti népi játszóházzal várta a Sárisápi Szlovák Ön-

kormányzat az általános iskolásokat és az óvoda nagy-
csoportosait az ünnep előtti héten. A gyerekek Huberné 
Kisgyőri Katalin által megismerkedhettek a húsvéti nép-
szokásokkal és kézműves foglalkozáson húsvéti díszeket 
is készíthettek.

Örömteli húsvéti ünnepeket  
kívánunk községünk lakóinak! 

Veselé vel’konočné sviatky prajame 
každému obyvatel’ovi našej dediny!

Sárisápi Szlovák Önkormányzat

Tavaszi ünnepek Sárisápon
Ahogy felengedett a fagy, kizöldültek az erdők, kihaj-

tott az őszi vetés. Az emberek jelképesen elbúcsúztatták, 
eltemették a telet, és behozták a faluba a tavaszt. A tavaszi 
ünnepek zöld ágai a természet újjászületésének jelképei.

Feketevasárnap

Virágvasárnap előtti vasárnapon, az úgynevezett feketevasár-
napon űzték ki a telet a faluból. A lányok egy hosszú botra zsúp-
ból fejet készítettek, majd ezt a bábut beöltöztették fehér ruhába, 
čepecet tettek a fejére: ez volt a Kiselica. Csoportosan végig vitték 
a falun és énekeltek. A legényeknek ez nem tetszett, ezért a lányok 
után szaladtak, és jól megkergették őket. Az emberek tojást, kalá-
csot, diót, almát vagy pénzt adtak a lányoknak az éneklésért. Mi-
kor végig járták a falut, levetkőztették a bábut és eldobták a botot.

Virágvasárnap

Ezt az ünnepet Krisztus jeruzsálemi bevonulása emlékére 
rendelte el az egyház. Jézus húsvét előtt egy héttel szamárháton 

bevonult Jeruzsálembe. Sokan ruháikat terítették elé, mások pál-
maágakat szórtak a szamár lábához. Ezekre a pálmaágakra emlé-
keztetik az embereket a körmenetek és a barkaszentelés.

A katolikusok ezen a napon barkaágakkal mentek a templom-
ba. A pap megáldotta az ágakat, ezeket a hívők hazavitték, ahol 
beszúrták az eresz alá, hogy ne üssön bele a házba a villám. A 
barkaszentelés után körmenetet tartottak a templom körül, így 
emlékezve Jézus jeruzsálemi bevonulására.

Virágvasárnap délután a lányok színes szalagokkal díszítettek 
fel egy nagy faágat, és énekelve végig járták a falut.

Virágvasárnappal kezdődött el a Nagyhét, a húsvét előtti hét, 
amelyen megemlékezünk Jézus kínszenvedéséről. Az asszonyok 
nagyheti munkája a nagymosással és a meszeléssel kezdődött. 
Hétfőn és kedden kívül-belül kimeszelték a házat, az istállót, az 
ólakat. Keddre már megszáradt a ruha, lehetett vasalni. Úgy tar-
tották, hogy nagypéntekre nem szabad hagyni a vasalást, mert 
akkor az Úr Jézus sebeit égetik.
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A háziasszonyok nagyheti teendői közé tartozott a virágoskert 
elrendezése is. Szerdára már mindent elrendeztek, elvetették a 
saláta- és a hagymamagot is. Ezen a napon már böjtöltek. Ola-
jos káposztát vagy lepényt evett a család. A férfiak is elvégezték 
szerdáig a földeken a munkát, utána pedig a házat, a kertet tették 
rendbe.

Nagycsütörtökön már tilos volt mosni, viszont ezen a napon 
kellet megsütni a kenyeret.

A nagyhét megünneplése tulajdonképpen nagycsütörtökön 
este kezdődik el a misével, amelyen az utolsó vacsorára emlékezik 
az egyház. A mise alatt, amikor elhangzik a Glória, bekötötik a 
harangokat. Régen ekkor teljesen elnémult az egész falu. A fel-
támadási miséig – szintén a Glória elhangzásáig – harangozás 
helyett kereplővel kerepeltek a templom előtt. A mise végén a 
pap oltárfosztást végzett. Levette az oltárterítőt, a gyertyatartókat 
valamint a misekönyvtartót. A mise után, aki tehette, ottmaradt 
a templomban énekelve, imádkozva virrasztani. A virrasztás után 
tíz óra körül elindultak a hívek a Kálváriára, ahol szintén imád-
koztak, énekeltek.

Nagypéntek

Ezen a napon csak a legszükségesebb munkákat végezték el. 
Mivel szigorú böjti nap, így ennek megfelelően étkeztek az embe-
rek: háromszor lehet enni, de csak egyszer lehet jól lakni, és tilos 
a hús fogyasztása.

Délelőtt tíz órakor úgynevezett csonka misét tartottak, mely-
nek a következők a fő részei:

-	 passió, azaz a mi Urunk Jézus Krisztus 
kínszevedésének története Szent János evangelista 
szerint

-	 imák az egyház elöljáróiért és híveiért, az eretne-
kekért, zsidókért és pogányokért

-	 kereszt leleplezése és csókolása.
A mise végén az Úr jézust betették a sírba.
Este hat órától kilenc óráig még virrasztottak a templomban, 

majd hazamentek aludni pár órát. Éjfél után ugyanis már elin-
dultak az asszonyok a Kálváriára imádkozni, énekelni.

Nagypéntek időjósló nap is volt. Úgy tartották, hogyha süt a 
nap, akkor szép termés lesz. Ha pedig esik, akkor kukacos termés 
várható.

Nagyszombat

A férfiak ezen a napon három napra való takarmányt készí-
tettek be az istállókba, de különösebb munkát ezen a napon sem 
végeztek.

Nagyszombat délutánján a feltámadási szentmise alatt szen-
telik meg a tüzet, a húsvéti gyertyát és a keresztvizet. A nagy-
szombati feltámadási szentmisén a Glória éneklése után újra 
megszólalnak a harangok és csengők, ekkor kezdődik el az ün-
nep. Régen, akik ilyenkor otthon maradtak, ekkor kiszaladtak a 
kertbe és minden fát megráztak, hogy sok gyümölcs legyen.

A harangok kikötésével újra megindult az élet, a férfiak kari-
kás ostorral durrogtattak az udvarokon.

A mise után körmenetet tartottak. Jézus Krisztus szentképe-
ket és zászlókat vittek a feltámadási körmeneten, ahol zenekari 
kisérettel énekeltek a hívek.

A régi húsvét egyik legszebb eseménye az ételszentelés volt. 
Húsvétvasárnap a nagymisére gondosan elkészített, cifra kendő-
vel letakart kosárral mentek a hívek, melyben kalács, tojás, sonka 
volt. A pap megáldotta az ételeket. Ezeknek az elfogyasztásával 
kezdődött újra a húsos étkezés a hosszú böjt után. Az ünnepé-
lyes húsvéti ebédnél együtt ült az egész család a szépen terített 
asztalnál. Miután elfogyasztották a megszentelt sonkát, a csontot 
felvitték a padlásra, és a szarufa mögé tették,  abi hrom neuď erel 
do domu (hogy a villám ne csapjon a házba).

Délután a lányok édesanyjuk segítségével hozzákezdtek a to-
jásfestéshez. Először olvasztott viasszal írtak, hímeztek a tojásra, 
majd befestették. A boltban kapható festéken kívül házilag is állí-
tottak elő festéket, például megfőzték a vöröshagyma héját.

A fiatalság a húsvéthétfőt várta a legnagyobb örömmel. Az 
egész falu szórakozása volt a locsolás. Ez a tréfás szokás keresztény 
eredetű. Húsvétkor szentelik a keresztvizet és régen ekkor volt a 
keresztelés. Erre emlékeztet a húsvéti locsolás.

A legények nyolc fűzfavesszőből fonott korbácsikkal (sibák) 
gyengéden megcsapkodták a lányokat, és a következő verset 
mondták:

Šibi, ribi
mastné ribi,
ot korbáča,
kus koláča,

červené vajco
a bílí grajcár.

 Ezután még jól nyakon öntötték őket a kútból húzott vízzel. 
Sikoltozhatott, tiltakozhatott ellene az illető lány, de kimaradni a 
locsolásból elég nagy szégyent jelentett. Az 1950-es évek után ezt 
a tréfás, de néha durva locsolást felváltotta a kölnivel való öntözés.

A lányok hímes tojással fizettek a locsolásért, valamint a kor-
bácsra kötött szalaggal. A locsoló legényeket még borral, süte-
ménnyel is megkínálták.

A húsvéti ünnepkör a húsvétvasárnapot követő fehérvasárnap-
pal zárult. 

Pünkösd

Mielőtt beköszöntött a nyár, még egy zöldágas, tavaszköszön-
tő, nyárhívogató ünnep volt, a pünkösd.

Az egyház a húsvét változó dátumához igazodva két héttel 
húsvét után rendelte el pünkösd megünneplését.

Pünkösd a Szentlélek eljövetelének az ünnepe. Görög erede-
tű szó, jelentése: ötven. Ezen a napon szállt le az apostolokra a 
Szentlélek. Pünkösd ünnepe az egyház születésnapja.

Pünkösdvasárnap és hétfő ünnepnap volt a falu életében. Ezen 
az ünnepen a lányok piros szövetszoknyát, fekete vagy fehér kö-
tényt, fehér inge és mellényt vettek fel. A fiatalasszonyok piros 
vagy lila kendőt kötöttek a fejükre.

Vasárnap a litánia után már elkezdődött a pünkösdi mulatság. 
A bálban pünkösdi király és királynőt választottak. Ám az ő ki-
rályságuk csak egyetlen báli éjszakán át tartott.

Pünkösd időjárása termésjósló, időjósló volt. az eső nem kívá-
natos, mert úgy tartották, hogy a pünkösdi eső ritkán hoz jót. Azt 
mondták, hogy ha pünkösdkor szép az idő, sok bor lesz.

Kollár Mária
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Az okos lány
Az okos lány (avagy hogyan lesz a tehénnek csikaja) című 

előadásra érkeztek március 28-án a helyi és szomszédos telepü-
lés általános iskolás diákjai. A Déryné Program támogatásával 
megvalósuló előadáson a Ládafia Bábszínház művészei által kel-
tek életre fantasztikus díszletek között a fából faragott bábok. A 
szakmai körökben és a közönség előtt is elismert Néder Norbert 
a bábszínház alapítója és lánya, Janka személyében fantasztikus 
embereket ismerhettünk meg, akik a bábművészet legmagasabb 
fokain lépdelnek. 

Bűvös Bábos Fesztivál – Irány Veszprém
Bűvös Bábos Fesztivált, azaz az amatőr gyermek bábjátszás 

négy napos ünnepét rendezi Veszprémben május 11-14. között a 
Nemzeti Művelődési Intézet. Minden megye és magyarlakta te-
rület legjobb gyermekbábcsoportja érkezik Veszprémbe és mutat-
kozik be, hol klasszikus bábszínházi, hol pedig rendhagyó hely-
színeken, teljes előadásokkal és rövid flashmobokkal egyaránt. A 
fesztiválra Sárisáp meghívást kapott. Az Aranykulcsocska Báb-
csoport a Buta kisegér című darabbal készül a rendezvényre. A 
fellépésen túl a gyerekeket színes programok szórakoztatják majd 
a hétvége alatt, amely Bábos Parádéval ér véget, amelyen profi 
bábelőadások, bábkészítő foglalkozások fogadják nem csak az ifjú 
bábosokat, hanem minden veszprémi családot.

Folynak a bábcsoport próbái

A Sárisápi Bányász Közösségi Tér órarendje
Hétfő	 15:00 Kézimunka szakkör
	 18:00 Senior örömtánc
	 18:00 Sárisápi Bányász Fúvószenekar próbája
Kedd	 10:00 Maminbaba - Hordozós latin fitnesz foglalkozás
	 14:00 Zeneiskola
	 16:30 Carmen TSE edzés
Szerda	 16:30 Bábcsoport 
	 17:00 Pávakör
	 17:30 Gerinctorna
Csütörtök	 16:30 Moderntánc gyerekeknek
	 18:00 Hozd magad formába! – erősítő torna
Péntek	 14:00 Zeneiskola
	 16:00 Equinox Mazsorett csoport 

Egyéb foglalkozások, programok a  
www.facebook.hu/sarisapkozossegiter oldalon.

Szeretettel várunk kicsit és nagyot  
a Sárisápi Közösségi Térben!

Sárisápi Bányász Közösségi Tér hírei

Mondjunk locsolóverset!
A húsvéti locsolkodás hagyománya évről-évre háttérbe szorul. Halványodnak, feledésbe merülnek a megszokott családi 

események. Az apáról fiúra szálló húsvéti locsolkodás hagyományának megőrzése főképp a családok feladata. A locsolóversek 
ennek az egyik legfontosabb továbbörökítői. Ma sem kínos dolog néhány szép kíséretében bekopogni a lányos házba. Őrizzük 
ezt a szép hagyományt! Mondjunk locsolóverset!

Jó reggelt, jó reggelt,
Kedves liliomszál,
Megöntözlek rózsavízzel,
Hogy ne hervadozzál.

Kerek erdőn jártam,
Piros tojást láttam,
Bárány húzta rengő kocsin,
Mindjárt ideszálltam.

Tessék hát rózsavíz,
Gyöngyöm, gyöngyvirágom.
Hol a tojás, piros tojás?
Tarisznyámba várom!

….

Zöld erdőben jártam
Kék ibolyát láttam.
El akart hervadni
Szabad-e locsolni?

….
Ákom-bákom, berkenye;
Szagos húsvét reggele.
Leöntjük a virágot,
Visszük már a kalácsot.

….

E háznak van egy rózsája,
A rózsának egy bimbója,
Én a bimbót megöntözöm,
a tojást megköszönöm.

Én még kicsi vagyok,
Verset ezért nem is tudok
De majd jönnek a nagyok,
Aztán majd mondanak azok!

….
Én kis kertész legény vagyok,
rózsavízzel locsolkodok!
Úgy locsolom a lányokat,
mint kertész a virágokat!
Szabad-e locsolni
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Amiről a vízpart mesél
A nemzeti ünnep alkalmából az idén is kiírta rajzpá-

lyázatát önkormányzatunk Oktatási, Kulturális és Sport 
Bizottsága. A felhívás az „Amiről a vízpart mesél” címet 
kapta. A gyerekeknek a vizek, vízpartok élővilágát kel-
lett megjeleníteniük a különféle kreatív technikákkal. A 
fekete és színes ceruzarajzokon, festményeken túl kollá-
zsok, montázsok és apró szobrok is születtek. 

A felhívásra több mint százhúsz egyéni és csoportos 
pályamunka érkezett. A sárisápi, annavölgyi és dági al-
kotásokon kívül a legnagyobb örömünkre Dorogról, 
Hajdúszoboszlóról és Versendről is érkeztek rajzok. A 
kiállítás március 15-ei ünnepélyes megnyitóján ajándék-
csomagot és emléklapot vehettek át a gyerekek.

Sárisáp Község Önkormányzat díjazottjai

I. korcsoport – Óvodások
Shubina Ahlaia (Glása)
Pufóka csoport (Sári Óvoda és Mini Bölcsőde)
Mazsola csoport (Sári Óvoda és Mini Bölcsőde)
Csodacsibe csoport (Sári Óvoda és Mini Bölcsőde)
Katica csoport (Aprófalva Óvoda Annavölgy)

II. korcsoport – iskola alsó tagozat
Radoszta Nóra
Megyesi Hanna
3.b osztály lányok
Orgován Luca
Balog-Bercsényi Boróka

III. korcsoport – iskola felső tagozat
Győri Norina
Lencz Sára
Szatmári Vivien
Balogh Bence

Sárisápi Szlovák Önkormányzat különdíjai:
Varga Villő
3. a osztály tagjai
Lepke csoport (Aprófalva Óvoda Annavölgy)

Sárisápi Német Nemzetiségi Önkormányzat külön-
díjai:

Kozák Annabell (dági tagiskola)
Csánk Linett - Dorog

Tavaszi Hérics Gyermekalapítvány különdíjai:
Binder Csepke (annavölgyi tagiskola)
Oroszi Levente (dági tagiskola)
Juhász Katalin

Sárisápi Bányász Közösségi Tér különdíjai:
Aszódi Zsuzsanna
Takács Levente (dági tagiskola)
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Sárisápi bor-és pálinkaverseny 
Annavölgy és Sárisáp Kertbarátainak és Borbarátnő-

inek Egyesülete az idei évben 37. alkalommal rendezi 
meg bor-, és 10. alkalommal pálinkaversenyét.

A megmérettetni kívánt termékeket április 18-án, 
kedden 9 és 18 óra között lesz lehetőség leadni a Sárisá-
pi Bányász Közösségi Térben. A zártkörű zsűrizést ápri-
lis 22-én rendezik. A borok bírálóbizottságának elnöke 
Gombai Nagy Tibor, a pálinkáké Balogh Krisztián lesz. 

Az ünnepélyes eredményhirdetést április 29-én, 17 
órától rendezik a közösségi térben. 

Otthon a kertben!
A környezettudatos kertészkedés és az angolkertek 

egyik legnagyobb hazai szakértője tartott előadást márci-
us 22-én Sárisápon. Szomoru Miklós okleveles kertész-
mérnök az Annavölgy és Sárisáp Kertbarátainak és Bor-
barátnőinek Egyesülete és a Sárisápi Bányász Közösségi 
Tér közös meghívásának tett eleget. 

A teltházas előadáson a Pilisszentkereszten élő kertész 
sok-sok hasznos információval látta el az érdeklődő hob-
bikertészeket. Megtanulhattuk hogyan kertészkedjünk 
tudatosan úgy, hogy az jó legyen az állatvilágnak, a nö-
vényvilágnak és saját magunknak is. A cél, hogy önfenn-
tartó ökológiai rendszert hozzunk létre, minden vegyszer 
alkalmazása nélkül, a lehető legkevesebb munkával. Mik-
lós beszélt a talajjavítás, a komposztálás fontosságáról, 
módszereiről, amely a jól működő kert alapját képezi.

Aki szívesen megismerkedne bővebben is ennek a 
szemléletnek az alkalmazásával az az Egy Kertész Kert-
je Pilisszentkereszten című közösségi oldalon keresztül 
megteheti. Szomoru Miklós folyamatos tanácsokkal, 
tippekkel látja el a környezettudatosan kertészkedőket, 
de kertlátogatások alkalmával szívesen mutatja meg saját 
kertjét is. Regisztráció: www.latogathatomagankertek.
hu oldalon keresztül.

Béreljen termet  
a közösségi térben!

A térség legnagyobb beltéri rendezvénytermével, a kulturá-
lis programokon túl családi és céges rendezvények helyszíne-
ként is rendelkezésre áll a Sárisápi Bányász Közösségi Tér. A 
különböző méretű és adottságú termeken túl rendezvénykel-
lékek, étkészletek, tálalóeszközök segítik a programok sikeres 
lebonyolítását.

A Sárisápi Bányász Közösségi Tér aktuális bérleti díjai
	 fűtéssel:	 fűtés nélkül:
Előtér bérleti díja 	 5 000 Ft/óra	 3 000 Ft/óra
Kistermek bérleti díja	 5 000 Ft/óra	 3 000 Ft/óra
Kistermek bérleti díja 	 50 000 Ft/nap	 30 000 Ft/nap 
Színházterem bérleti díja	 20 000 Ft/óra	 15 000 Ft/óra
Színházterem bérleti díja	 100 000 Ft/nap	 80 000 Ft/nap
Büféterem díja (alkalmanként, max. 24 órára)	  	 40 000 Ft 
	 minden további megkezdett óra 5 000 Ft
Technikai felszerelés (projektor, hangosítás)	 5 000 Ft/óra 

Bővebb információ, teremfoglalás:  
Knyazovics Edina Tel.:  06 20 443 7006, e-mail: igazgatas@sarisap.hu
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CÉLKERESZT
Folytatódott Balogh Bence és Piroska Lara decem-
berben megkezdett országos bajnoki címgyűjtése

A Honvédelmi Sportszövetség által rendezett HS 
Kupa háromfordulós verseny, amelyen a résztvevők ru-
gós rendszerű légpuskával mérik össze tudásukat. Ezen a 
versenyen a sárisápi sportlövők a Tavaszi Hérics Gyer-
mekalapítvány színeiben indultak, mivel az alapítvány 
tagszervezete a HS-nek.

Az alapszakaszban a lövész saját lőterén lövi egy adott 
időintervallumban a 20 lövéses sorozatát. Mivel a lőla-
pon tízes a legnagyobb köregység, elméletileg 200 kör 
érhető el. Az általános iskolás fiúknál és lányoknál I. és 
II. legjobb eredménnyel jutott tovább Balogh Bence 
(193 kör) és Radoszta Hunor (191 kör), illetve Piros-
ka Lara (192 kör) és Szente Kincső (190 kör). Őket az 
országos döntőn külön díjazták.

A regionális elődöntőket Balassagyarmat, Baja, Fe-
hértó, Szarvas és Szigetvár Honvédelmi Sportközpontja-
iban, illetve Zalaegerszegen a ZTE Sportlövész Klub és 

Kulturális Egyesület otthonában 
rendezték 100-100 résztvevővel.

Az első fordulóból 17! sárisápi 
versenyző jutott Heves, Ko-
márom-Esztergom és Nógrád 
vármegyék balassagyarmati regionális elődöntőjébe, 
aminek időpontja március elseje volt. Betegség miatt a 
regionális döntőből távol maradt Vitek Róza. A máso-
dik forduló körülményei számunkra szokatlanok voltak, 
a zavaró körülményekhez többen nem tudtak alkalmaz-
kodni. Borbély Balázs (157 kör) volt az egyetlen, aki 
jobb köreredményt ért el, mint a hazai lőtéren. Általános 
iskolásaink voltak a legsikeresebbek. A fiúknál Balogh 
Bence (188 kör) első lett, a lányoknál Piroska Lara 
(187 kör), Szente Kincső (177 kör) és Vámos Kinga 
(177 kör) szerezték meg a dobogó három fokát. Szépen 
szerepelt még Bihari Csenge (172 kör) és Bugyi Dézi 
Eszter (148 kör). Utóbbi első versenyén vett részt. Kö-
zépiskolás fiaink, Vörösmarty-Varga Kolos (180 kör), 
Reményi Viktor Milán (174 kör) és Balogh Bendegúz 

Nardelotti Zoltán az év sportolója
A 24 Óra című vármegyei napilap 

februárban indította el Az év embere 
és Az év sportolója közönségszava-
zását. Az utóbbi kategóriában Sárisáp 
egyik büszkeségét, Nardelotti Zoltánt 
is jelölték. Az online voksoláson kima-
gasló eredménnyel választották az ol-
vasók Komárom-Esztergom Vármegye 
2022-es Év Sportolójának.

A tatabányai Mega Tech SE kiváló-
sága tavaly kiemelkedő teljesítményt 
nyújtott az Egyesült Arab Emírsé-
gekben rendezett amatőr muaythai-
világbajnokságon, ahol a második he-
lyet szerezte meg úgy, hogy sérülten 
vett részt a versenyen. Gratulálunk az 
elismeréshez!

Fotó: 24 Óra
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Róbert (172 kör) nem dobogós helyen, de továbbjutot-
tak. Visszalépés miatt legjobb felnőtt női versenyzőnk 
Baloghné Gaspari Katalin (173 kör) jutott a döntő-
be. A hazai lőtéren elért jobb köreredmény természetes. 
Még a jobbak is „otthon hagynak” 5-10 kört, a kevésbé 
rutinosak többet.

Március 17-én, Budapesten, a Nemzeti Lőtéren ke-
rült sor a döntőre. Itt heten voltak a „Héricsek”. A má-
sodik és harmadik sorozatban lőttek, viszonylag korán. 
Miután kiálltak a lőállásból már csak passzív szemlélő-
ként figyelhették a versenyt a hetedik sorozat végéig. Az 
utolsó lövésekig izgultunk a mieinkért, olyan szoros volt 
a mezőny. Balogh Bence 189 kört lőtt, ezzel 1 (!) körrel 
nyerte ötödik országos bajnoki címét. Piroska Lara 187 
kört ért el, és körazonosság mellett, több tízes találatá-
val lett harmadszor országos bajnok. Az általános isko-
lás lány kategóriában az első öt versenyző 1 körön belül 
volt! Szente Kincső 171 körével 17. lett. Középiskolás 
fiaink a legnépesebb – 79 fős – mezőnyben szerepeltek. 
Vörösmarty-Varga Kolos 189 körrel bronzérmet szer-
zett. Reményi Viktor Milán (184 kör) a 15. helyezést 

szerezte meg. A sérülése miatt versenyeken négy hóna-
pot kihagyott Balogh Bendegúz Róbert (183 kör) a 19. 
helyen végzett. Ez a mezőny is nagyon szoros volt, az 
első harminc versenyző tíz körön belül volt! 

A felnőtt nőknél az egyetlen talpon maradt verseny-
zőnk, Baloghné Gaspari Katalin tartalékként jutott 
a döntőbe. A 22 fős mezőnyben körazonossággal, 187 
körrel a dobogó harmadik fokára állhatott.

Erre a megmérettetésre november óta készült a csa-
pat. A hosszú és izgalmas versenyen a négy megszerzett 
dobogós helyezés kiváló eredmény egy „szabadúszó” tár-
saságtól, akik mögött nem áll sportegyesület, és nincse-
nek jelentős anyagi források.

Köszönöm versenyzőimnek, hogy hatszor állhattam a 
dobogón – az alapversenyt is ekkor díjazták – és ebből 
két alkalommal dupla helyezéssel! 

Köszönöm a szülők és Kollár Károly Imre polgár-
mester úr a felkészítés és versenyeztetés során nyújtott 
segítségét!

Csicsmann János

HÚSVÉTI
TOJÁSFA

Ha van olyan húsvéti tojása, amellyel szívesen
részt venne a közös tojásfa díszítésében,

csatlakozzon kezdeményezésünkhöz!

Sárisáp Község Önkormányzata
szeretettel várja a település lakóit,
akik szívesen részt vennének a falu

tojásfájának feldíszítésében.

A DÍSZÍTETT TOJÁSOK
ELHELYEZÉSÉRE HÚSVÉTIG

VAN LEHETŐSÉG
TELEPÜLÉSÜNK FŐTERÉN.

Majális
A  S Á R I S Á P I  N É M E T

N E M Z E T I S É G I

Ö N K O R M Á N Y Z A T T A L

2023.  ÁPRILIS 29-ÉN,
 13 ÓRÁTÓL

S Á R I S Á P I  B Á N Y Á S Z  
K Ö Z Ö S S É G I  T É R  K E R T J É B E N

Sz e r e t e t t e l  v á r u n k  m i n d e n  é r d e k l ő d ő t !

M Á J U S F A  Á L L Í T Á S
A R C F E S T É S
K É Z MŰV E S  F O G L A L K O Z Á S
U G R Á L Ó V Á R ,  J Á T É K O K
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Támogassa adója  
1 százalékával a helyieket!
Magánszemélyként az idén is dönthet úgy, hogy a 

megfizetett adójának 1%-át felajánlja egy regisztrált 
civil szervezetnek, további 1%-át pedig valamely tech-
nikai számmal rendelkező egyháznak. Ilyen módon az 
idén is támogathatják a községünkben működő alapít-
ványokat, egyesületeket, és az egyházakat. Ezt legké-
sőbb 2023. május 22-ig az szja-bevallástól függetlenül 
is megteheti.

Sárisáp Községért Közalapítvány
Adószáma: 18607633-1-11
A közalapítvány helyi civil közösségek, csoportok, 
közoktatási intézmények kulturális és sportrendez-
vényeit támogatja a befolyt összegből. 

Önkéntes Tűzoltó Egyesület Sárisáp
Adószáma: 18748187-1-11
Az egyesület tagijai minden nap vigyázzák telepü-
lésünk és a környező falvak lakosságát. Most Ön is 
hozzájárulhat eszközbeszerzéseikhez, mindennapi 
munkájukhoz.

Tavaszi Hérics Gyermekalapítvány
Adószáma: 18846003-1-11
Az alapítvány célja a sárisápi iskola tanulóinak 
szakköri, sportköri és egyéb szabadidős tevékeny-
ségek anyagi támogatása, eszköztárának bővítése. 
A tanulók részére szervezett vetélkedő, tanulmányi 

versenyek, kulturális rendezvények, sportversenyek, 
tanulmányi kirándulások, táborozások, honvédelmi 
versenyek támogatása. 

Sárisápi Bányász Sportegyesület
Adószáma: 19889861-1-11
Az egyesület a helyi sportélet mozgatórugója. Adó-
jával Ön is segítheti a labdarúgó és tekeszakosztály 
munkáját, támogathatja az utánpótlás nevelést.

Annavölgy és Sárisáp Kertbarátainak  
és Borbarátnőinek Egyesülete

Adószáma: 18615647-1-11
Az egyesület rendezvényeik finanszírozására, szak-
mai programok létrehozására és a települések virá-
gosabbá, fásabbá tételére fordítja a támogatást.

Sárisáp-Annavölgy Polgárőr Egyesület
Adószáma: 18604173-1-11
Az egyesület tagjai önkéntes munkájukkal vigyáz-
nak a két település mindennapjainak rendjére, biz-
tosítják és segítik rendezvényeink zavartalan lebo-
nyolítását.

Magyar Katolikus Egyház
Technikai szám: 0011

Magyar Református Egyház
Technikai szám: 0066

KÖSZÖNJÜK SEGÍTSÉGÉT!

Nyúltúra 2023
•	 A Háromkőtúra Egyesület húsvét hétvégéjén - az 

idén már harmadik alkalommal - előre kijelölt út-
vonalon, egyénileg teljesíthető családi túrára várja 
a kirándulókat, ahová különleges módon a húsvéti 
nyúl is ellátogat. 

•	 Az indulás időpontját mindenki maga választhatja 
ki, nincsenek ellenőrzőpontok, csupán apró meg-
lepetések bukkannak fel a rügyező bokrok között. 
Babakocsival nem teljesíthető!

•	 A túra indulási pontja az Arany János utca – Epöli 
utca kereszteződésében lévő virágos hordótól indul. 
Itt egy Vendégkönyv is várja a túrázókat. 

•	 A túra hossza 3,6 km. Útvonala eltér az eddigiektől. 
Egy szakaszon érinti a Bányászkör útvonalát.

•	 A túra április 8. és 10. között bármikor teljesíthető. 
•	 A túra ingyenes.
•	 Regisztrálni az alábbi linken lehet:
	 https://forms.gle/s2Sn7ryTbZF9fNES9


